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EΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
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 ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  
ΥΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ: Οικολογία- ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ 

ΤΙΤΛΟΣ: «ΓΝΩΡΙΖΩ ΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑ» 
 

               

        

 Οι μαθητές της Δ’ τάξης στον 2ο θεματικό άξονα «Φροντίζω το Περιβάλλον» συμμετείχαν σε 

δραστηριότητες, που είχαν ως στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων μάθησης  (Κριτική σκέψη, Επικοινωνία, 

Συνεργασία, Δημιουργικότητα), κοινωνικής ζωής ((Αυτομέριμνα,, Κοινωνικές δεξιότητες, 

Ενσυναίσθηση και ευαισθησία, Ανθεκτικότητα, Υπευθυνότητα), νου (Οργανωσιακή σκέψη, Επίλυση 

προβλημάτων, Πλάγια σκέψη). 

 

 

            Πραγματοποίησαν 7 Εργαστήρια Δραστηριοτήτων: 

 

           1.  «Εμείς και τα μουσεία» 

        2.  «Πάμε μουσείο;.» 

          3.  «Έρευνα στην πόλη μας» 

          4.  «Λαογραφικό Μουσείο Κώστα Φρόντζου» 

          5.  «Από το χτες… στο σήμερα» 

          6.  «Κάθε τόπος… μια ιστορία… ένα Μουσείο!»                      

          7.  «Μουσείο Σύγχρονης τέχνης» 

 
 

                  
 



 
Ενδεικτικές δραστηριότητες που πραγματοποίησαν οι μαθητές/-τριες: 

 
 Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι η επαφή των μαθητών/-τρών με την Ιστορία του τόπου τους, με 

τρόπο δημιουργικό, που συνδυάζει την Ιστορία με την Τέχνη,  η συνειδητοποίηση της σημασίας της 
πολιτισμικής κληρονομιάς. 

 Να κατανοήσυν τη χρησιμότητα ενός μουσείου, να αναγνωρίσουν την αξία του, Να υιοθετήσουν «σωστή 
συμπεριφορά» κατά την επίσκεψη σε ένα μουσείο. Να επιλέγουμε το μουσείο ως χώρο μάθησης και 
ψυχαγωγίας. Να επισκεφτούμε τα μουσεία μας και να αντλήσουμε πληροφορίες από αυτά.  

 Δημιουργία oμάδων (παιχνίδια συνεργασίας). Συμμετοχή των παιδιών σε ομαδικές συζητήσεις αλλά και 
ομαδικές δράσεις, όρια κανόνες ομάδας, καλλιέργεια δεξιοτήτων προφορικού και γραπτού λόγου. 

 Αρχικά διευρευνήαμε ετυμολογικά τη λέξη μουσείο. Συζητήσαμε για τα είδη των μουσείων, χωρίσαμε τα 
μουσεία σε κατηγορίες. 

 Συζήτηση και καταγραφή των κανόνων που πρέπει να τηρούμε κατά την επίσκεψή μας - Προβολή βίντεο για 

διαφορετικά μουσεία (π. χ. Μουσείο παιχνιδιών, Μουσείο Τρένου κλπ.). 
 Προβολή εικονικής περιήγησης, καταγραφή των μουσείων της πόλης μας. 
 Διδακτική Επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο - Κώστα Φρόντζου (Ξενάγηση, ανακάλυψη , γνωριμία με την τοπική 

ιστορία). 

 Διδακτική επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο και εκπαιδευτική δράση με τίτλο: ΄΄Το μαντείο της 
Δωδώνης΄΄,  όπου οι μαθητές/-τριες ενημερώθηκαν από τους ειδικούς σχετικά με τη λειτουργία του. 
Προβολή βίντεο και ζωγραφική. Τα παιδιά μέσα από μια περιήγηση στους χώρους και τα εκθέματα του 
μουσείου, δημιούργησαν με απλά υλικά μια ζωγραφιά και κατασκευή, δίνοντας ζωή σε αυτά που είδαν 
και έμαθαν. 

 Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ως εναλλακτικός τρόπος προσέγγισης αποσκοπεί στη μετατροπή της 
επίσκεψης στο μουσείο σε μία ψυχαγωγική και πολυεπίπεδη βιωματική εμπειρία που προάγει δεξιότητες 
έρευνας, ανακάλυψης, και δημιουργικής συνεργασίας για όλα τα παιδιά. 

 Φύλλα εργασίας, ζωγραφική, σταυρόλεξα, κουίζ.  
 Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προγράμματος. 
 Συγκέντρωση υλικού από διάφορες πηγές (βιβλία, διαδικτυακές πηγές). 

 
             Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Μπίτου Ελευθερία - Ανδρώνη Αναστασία - Τσουμάνη Αρετή  

 

                  
 

                   
               


